

Фестиваль "Дни национальностей", организованный Советом студенческих землячеств университета, во второй раз прошел в МГГУ.



Фото А. Пожогина

В ЭТОМ НАША СИЛА

Международные отношения — один из самых актуальных вопросов России. В Московском государственном горном университете учатся представители многих стран и народов, поэтому в Горном встречаются весну под девизом: "Нас подружил Московский Горный!". Три дня, с 26 по 28 апреля, студенты из Казахстана, Азербайджана,

Грузии, Армении, Греции, Таджикистана, Мьянмы, Монголии, республик Якутия, Тыва, Татарстан, Бурятия и других рассказывали на фестивале о своей культуре и демонстрировали ее особенности.

На больших перерывах студенты Горного шумно и весело проводили время у выставочных стендов, знакомились с ребятами в национальных

костюмах. Всем предлагали отведать национальные блюда и напитки, приобрести сувениры, рассказывали об обычаях. Например, студенты из Грузии поведали, что у них в стране существует традиция: молодой человек, когда хочет сделать предложение возлюбленной, дарит ей красный гранат.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОЧЕТНЫЙ ДОКТОР ИЗ ВИРДЖИНИИ **признание**

Звание "Почетный доктор МГГУ" присвоено профессору Государственного технического университета Вирджинии (США) Майклу Кармису.

Уже семь лет М.Кармис — генеральный секретарь Общества горных профессоров (ранее — Общество горных наук), основанного еще в

1786 году. Эта престижная организация, являясь клубом ведущих профессионалов в области горного дела, обеспечивает платформу для инноваций в учебных программах, организации партнерств между образовательными учреждениями и промышленностью, информационного обмена и распространения наилучшего опыта в сфере образования и научных исследований. Общество гор-

ных профессоров продвигает различные европейские и американские образовательные программы, гранты для студентов и аспирантов, содействует активному "включению" в них молодежи. Всего в этой организации состоят 170 человек из 40 стран мира. МГГУ в ней представляют профессора А.Корчак, Л.Пучков, В.Харченко, М.Пешкова и доцент Ю.Агафонов.

(Окончание на 2-й стр.)

событие ПРАЗДНИК УДАЛСЯ!

Юбилей своей университетской газеты — "Горняцкой смены" — Московский Горный отметил 20 апреля. Нашему изданию исполнилось ни много, ни мало — 80 лет!

Именно 20 апреля 1931 года в печать был подписан первый номер "Горняк на учебе" — так в те далекие времена называлась "Горняцкая смена". За эти годы одна из старейших вузовских газет не состарилась, сумела сохранить юношеский задор, всегда шагая в ногу со временем. И это неудивительно — ведь непосредственное участие в создании "ГС" принимают студенты.

В зале царил необычайно теплая, уютная атмосфера. Поз-

дравить любимую газету пришли выпускники Московского Горного, которые в разные годы составляли ее творческий коллектив, друзья редакции, люди, закончившие наш вуз и достигшие значительных жизненных высот. Праздничный вечер был построен по рубрикам газеты-юбиляра: "МГГУ: факты, события", "Родом из Горного", "Сокурсник", "Он и она", "Спорт", "Мир увлечений", "Творчество", "Поэзия"...

(Окончание на 3-й стр.)

Главный редактор газеты "Горняцкая смена" Г. Бурьянова

МГГУ: факты, события

Поздравляем!

- С 80-летием О.Мечикова, профессора кафедры МДИГ.
- С 75-летием Б.Терентьева, профессора кафедры ПРПМ; Л.Кантовича, заведующего кафедрой ГМО.
- С 65-летием М.Хромого, доцента кафедры ГМО; М.Полия, начальника УОТР.
- С 55-летием М.Новикова, ведущего программиста кафедры геологии.
- С 50-летием Н.Гладких, заведующего лабораторией кафедры ТХОМ.
- С юбилеем А.Успенскую, профессора кафедры физики; Л.Шевчик, доцента кафедры экономической теории; Р.Позвонкову, доцента кафедры высшей математики; В.Труфанову, диспетчера ОДС; Е.Шубик, ведущего программиста кафедры СПСиШ; О.Рыбакову, профессора кафедры ОПИ; Н.Моргунову, дежурную общегития ДСГ-5; Т.Ельчанинову, ведущего инженера кафедры ВД; Л.Корнышеву, старшего преподавателя кафедры истории и социологии.

Приз за образ жизни

Второй Всероссийский форум студентов "Мы — за здоровый образ жизни!" прошел 12-13 мая в Воронеже. В нем принял участие и наш вуз.

В первый день работа форума развернулась одновременно на нескольких площадках в воронежских вузах. Участники форума обсудили вопросы опыта борьбы с пагубными привычками, влияния физической культуры и спорта на укрепление здоровья, представили свои инновационные разработки.

Второй день начался акцией "Возрожденный лес", в ходе которой участники форума вместе со студентами воронежских вузов высадили в пострадавших от прошлогодних лесных пожаров местах 10 тысяч

деревьев. Днем состоялся спортивный праздник, где ребята показали себя в различных видах спорта и не уехали без наград. Виктория Васюкова заняла второе место по арм-спорту, Виталий Шалашов — также второе место, но уже в стритболе. А вечером состоялось торжественное подведение итогов конкурса "Вуз здорового образа жизни". МГГУ вошел в число его призеров.

К.Янгирова (АСУ-1-10)



Невские трофеи

Всероссийская конференция-конкурс студентов выпускного курса и Международный форум-конкурс молодых ученых "Проблемы недропользования" состоялись этой весной в Санкт-Петербурге. Активное участие в них приняли 13 студентов и 1 аспирант Московского Горного. Горняки вернулись из Питера "со щитом".

Дипломантом обоих конкурсов стал И.Кравченко (группа АСУ-1М-10, научный руководитель — профессор кафедры АСУ В.Шек), завоевавший дипломы II и III степени соответственно. В числе призеров Всероссийской конференции-конкурса выпускного курса — В.Жуликов (группа ВД-06, научный руководитель — доцент кафедры ВД В.Кузнецов), В.Казорин (группа АУ-1М-09, научный руководитель — заведующий кафедрой АТ, профессор Л.Певзнер), удостоверение дипломов I степени; М.Алексеев (группа ТМ-1-06, научный руководитель — профессор кафедры ТМР М.Островский), В.Вихтер (группа ГМО-2-06, научный руководитель — заведующий кафедрой ГМО Л.Кантович), А.Тимофеев (группа ОПИ-Р-06, научный руководитель — профес-

сор кафедры ОПИ Е.Чантурия), А.Скворцов (ведущий инженер отдела технического обеспечения, выпускник 2011 года, научный руководитель — профессор кафедры ФГПиП И.Баклашов), завоевавшие дипломы II степени; Я.Сидаш (группа ГЭ-1-06, научный руководитель — профессор кафедры ЭЭП А.Малиновский), отмеченный дипломом III степени.

Награды Международного форума-конкурса молодых ученых "Проблемы недропользования" завоевали О.Шульгина (аспирант кафедры ФинГП, научный руководитель — заведующая кафедрой ФинГП М.Пешкова) — диплом за второе место, и Нгуен Куанг Хюи (СП-1-06, научный руководитель — профессор кафедры СПСиШ А.Панкратенко) — диплом за третье место.

На снимке: Ректор А. Корчак с Почетным доктором МГГУ М. Кармисом (справа).



ПОЧЕТНЫЙ ДОКТОР ИЗ ВИРДЖИНИИ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Научные интересы М.Кармиса весьма обширны и включают проектирование горных систем, геомеханику, ограничение выбросов углекислого газа, планирование энергетики, а также устойчивое развитие энергетики и природных ресурсов. Одно из основных направлений его деятельности, благодаря которому он завоевал непререкаемый авторитет в сообществе горняков-профессионалов, — научные и прикладные исследования в вопросах воздействия горных работ на окружающую среду, здоровье и

безопасность. Изданный М.Кармисом учебник "Безопасность и охрана труда при ведении горных работ" рассматривается сегодня как базовый в этой области в США и других странах.

Американский профессор был руководителем и соруководителем 40 главных исследовательских проектов, которые финансировались федеральными агентствами и агентствами штатов. Он возглавляет исследования, которые проводятся по инициативе Департамента энергетики и связаны с изоляцией газов в неразрабатываемых угольных пластах и повышением извлечения метана из разрабатываемых

угольных пластов. Работы по этой тематике активно ведутся и в Московском Горном.

Торжественная церемония присвоения М.Кармису звания Почетного доктора МГГУ состоялась на заседании ученого совета университета. Ректор А.Корчак вручил гостю из Америки докторскую мантию, диплом, "Знак благодарности Московского Горного" и двухтомник "Научные школы МГГУ". В свою очередь, М.Кармис выступил с лекцией "Горное инженерное образование в мире: динамика изменений".

С.Смирнов
Фото Г. Смирнова

юбилей

ЧЕЛОВЕК С ИСТОРИЕЙ

В День Победы Игорь Михайлович Набатов, член Совета ветеранов МГГУ, с гордостью надевает свои награды: орден Отечественной войны – за подбитый танк в боях с японцами, и двадцать медалей – за службу в мирное время. Недавно ему исполнилось 85 лет.

Солдатская служба И.Набатова началась в октябре 1943-го на Дальнем Востоке, он был наводчиком противотанкового ружья. В августе-сентябре 1945 года участвовал в боях с Японией. После войны продолжил службу в органах военной контрразведки. Закончил Высшую школу КГБ и получил диплом юриста. Немногие знают, что в сентябре 1961 года в Таллине Игорь Михайлович возглавил операцию по поимке американского шпиона. Уволившись в запас он уже в звании подполковника.



В МГГУ Набатов работает уже 24 года, последние два — в отделе пожарной безопасности УПБ вуза. В нашем университете его знают многие. Набатов всегда добросовестно и четко выполняет свои обязанности, всегда бодр, весел, доброжелателен. Крепкого вам здоровья и долгих лет жизни, Игорь Михайлович!

ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ, АЛЛА БОРИСОВНА!



У доброго друга газеты "Горняцкая смена" доктора физико-математических наук, профессора кафедры физики Аллы Борисовны Успенской юбилей.

В Горный Успенская пришла учиться в аспирантуру, затем защитила кандидатскую диссертацию, потом докторскую. У нее десятки научных трудов и множество учеников.

Без Аллы Борисовны невозможно представить кафедру физики, да и наш университет.

Жизнь Успенской немыслима без творчества. Она не только творчески подходит к своей педагогической работе (под ее руководством создано пять учебных фильмов, серия плакатов по физике), но и много лет сотрудничает с "ГС". Ее информационные заметки, статьи, рассказывающие об учебном процессе в нашем вузе, о преподавателях, сеющих "разумное, доброе, вечное" появлялись в 70-е — 90-е годы почти в каждом номере — в этот период Успенская возглавляла учебный отдел "ГС". Алла Борисовна до сих пор сохранила в себе замечательное человеческое и журналистское качество — равнодушие. С этой позиции, и с присущей ей ответственностью и принципиальностью, она подходит к любому делу.

Редакция газеты "Горняцкая смена" от души поздравляет Аллу Борисовну с юбилеем и желает ей бодрости духа, жизненной энергии и творческих успехов!

ДОСТУЧАТЬСЯ ДО НЕБЕС



профсоюз

В этом году на Первомайскую демонстрацию собралось более 60 неравнодушных сотрудников и студентов МГГУ — членов профсоюзной организации.

"Остановить развал вышей школы!", "Образовательную политику государства — в интересах всех граждан России!", "За достойную зарплату!" — вот только часть лозунгов, под которыми колонна независимых профсоюзов Москвы вышла на Тверскую.

Наши студенты и преподаватели мощным монолитом заполнили ее левый фланг, скандируя: "Горный, горный! МГГУ!". Были развернуты флаги университета, транспарант, который накануне изготовили собственными руками ребята из студенческого общежития "Горняк". То тут, то там мелькали синие футболки с надписью "Московский Горный".

Сплоченность профсоюзного движения работников народного образования и науки РФ и объединенные усилия принесли свои плоды. Под давлением общественности уже 6 мая правительство внесло в Госдуму РФ проект Закона об изменении бюджета на этот год, где предусмотрена вторая индексация фонда оплаты труда

работников федеральных учреждений бюджетной сферы на 6,5 % с 1 октября 2011 г. Таким образом, фонд оплаты труда работников Федеральных вузов должен быть повышен в этом году два раза — с 1 июня и с 1 октября в общей сложности на 13%.

Понятно, что все это не компенсирует даже ту инфляцию, которая накопилась с 1 декабря 2008 г. (дата последней индексации зарплат). Но как отмечает в своем письме к председателям профсоюзных комитетов сотрудников вузов председатель МГО профсоюза С.Кузин: "Надо наращивать давление и добиваться новых результатов".

И. Шведов, председатель профбюро ФТФ



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В Армении молодоженам, входящим в свое жилище, кладут на плечи лаваша, чтобы в доме всегда был достаток. Монголы дали в руки национальные головоломки для маленьких детей и предложили их решить... Задача оказалась трудной! Студенты с Кавказа исполнили для всех лезгинку прямо в холле. Настроение радости и гордости за свою родину они передали в танце.

Праздник в буквальном смысле создавался руками самих студентов Горного. Фотографии, национальные блюда, костюмы, легенды и обычаи — все это бережно приготовили они для своих однокашников, чтобы каждый: организатор, участник или простой наблюдатель, смог почувство-

В ЭТОМ НАША СИЛА

вать искреннюю радость от атмосферы мира, согласия и гостеприимства.

Также в рамках мероприятия студенты прослушали лекции первого заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) Г.Алексеева и министра промышленности Республики А.Голубенко. Г.Алексеев вдохновил будущих инженеров на развитие топливно-энергетического комплекса Якутии.

Впервые на фестивале "Дни национальностей" был организован

"круглый стол" на тему: "Формирование толерантного сознания молодежи и профилактика экстремизма в студенческой среде", где обсуждались наиболее острые проблемы межнациональных отношений и их профилактика.

Фестиваль завершился красочным гала-концертом с участием лучших коллективов национального творчества МГГУ.

В.Коварская (СП-2-10)
Фото Г. Смирнова

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Ведущими праздника стали вчерашние студенческие корреспонденты "Горняцкой смены", выпускники МГГУ А.Симонов и С.Велижанина, которые, как и другие студкоры, прошли в "ГС" замечательную школу журналистики и сегодня работают на телевидении (Андрей — спортивный обозреватель телеканала "Россия-2", а Светлана — заместитель начальника рекламного отдела телекомпании "МБ-Групп", производящей передачи для каналов "Россия", СТС и "Домашний").

"Невозможно представить университет без газеты, которая не просто освещает события МГГУ, но и является летописью вуза, помогает своими публикациями воспитывать и направлять студенчество, создавать имидж Московского Горного", — сказал ректор А.Корчак, открывая праздничный вечер. Он отметил, что во многом бла-



годаря усилиям, равнодушно отношению к делу, профессионализму и творческой инициативе главного редактора "Горняцкой смены" Г.Бурьяновой газета достигла больших высот. Ректор подчеркнул, что "ГС" выходит без каких бы то ни было купюр, нет никаких цензурных комиссий, которые рассматривают публикации, — авторы пишут то, что знают, что хотят, и то, о чем думают. А.Корчак вручил коллективу "Горняцкой смены" "Знак благодарности Московского Горного". Ректор также награждал студентов, выпускников, преподавателей и сотрудников МГГУ, которые принимали и принимают участие в создании вузовской газеты.

У профессора Б.Картозия, который на протяжении многих лет занимал должность



первого проректора и помогал редакции добрым советом, в этот день был личный юбилей: 50-летие сотрудничества с "Горняцкой сменой". По его словам, сильным началом "ГС" всегда была ее критическая сторона: преподаватели критиковали студентов, студенты — преподавателей, студенты — студентов. "Сегодня газета немного пожелтела по цвету и "поглянцевила", в том смысле, что она несколько качнулась в сторону глянцевого издания. Сейчас по своей критике она напоминает процесс борьбы хорошего с еще лучшим", — отметил Б.Картозия. Он вспомнил, как в трудные 90-е годы, когда стоял вопрос о том, чтобы отказаться от газеты, президент вуза Лев Александрович

П у ч к о в , тогда ректор МГГУ, твердо сказал: "Нет. Газета была, есть и будет!". Первый секретарь Союза журналистов Москвы Л.Щербина вручила творческому коллективу "ГС" диплом за большой вклад в развитие российской отраслевой журналистики.

Председатель правления Клуба выпускников МГИ-МГГУ В.Ганицкий вручил коллективу газеты нагрудный знак "Почетный выпускник МГИ-МГГУ", потому что "газета выпускается горным университетом, и выпускается постоянно". А первый заместитель главы правительства республики Саха (Якутия) Г. Алексеев восхитился тем, сколько в Московском Горном талантливых студентов, и подарил "Горняцкой смене" карту стратегии социально-экономического развития Дальневосточного региона на период до 2025 года, призвав выпускников после окончания обучения посвятить себя освоению Дальнего Востока России.

На сцену поочередно поднимались выпускники Московского Горного, которым "Горняцкая смена" дала творческий старт. В их числе — М.Бухтеев, режиссер промо-эфира телеканала ТНТ, чей ролик выиграл "серебро" на международном конкурсе PROMAX в Нью-Йорке в номинации "Трюковой промоушн" (2007 г.). Зрители в зале смогли увидеть этот ролик на большом экране.

Свои стихи прочел Л.Каганов, который, закончив МГГУ, напрямую из "ГС" отправился в телевизионный юмор — был одним из основных авторов "ОСП-студии". Сегодня Леонид — член Союза писателей России, лауреат раз-

личных литературных премий. А С.Городенский, которому "Горняцкая смена" также подарила радость первой публикации, не только главный редактор телепередачи "Сто к одному", автор телепрограмм "Розыгрыш" и "Галилео", но и солист легендарного ВИА "Пламя". Он исполнил потрясающе красивую лирическую песню "Белые крылья".

В этот вечер своими выступлениями газету поздравили лауреат международного конкурса "Возрож-



Фото Г. Смирнова

дение", Вице-мисс конкурса "Мисс Студенчество Москвы-2011" О.Сощенко и танцевальная группа "В движении", команда КВН "Чулан Ахматовой", кандидат в мастера спорта по фитнес-аэробике, абсолютная чемпионка Москвы по фитнес-аэробике Н.Какорина, "Мисс Улыбка" конкурса красоты "Мисс Студенчество Москвы-2011" Ю.Харченко и танцевальная группа "Армагеддон" под руководством П. Гостевича, исполнительница восточных танцев и по совместительству студкор "ГС" Е.Слипанюк, танцевальный коллектив "Динамик Дэнс Тим" под руководством И. Булаха, Вице-мистер конкурса "Мистер Студенчество Москвы-2011" Лин Манандзара — за что всем артистам искренняя благодарность от редакции "ГС".

"Гвоздем" праздника стала увлекательная лотерея, в которой разыгрывались книги, футболки с логотипами "Горняцкой смены" и ЛВЗ "Топаз", фотосессия и главный приз — персональное интервью на первой полосе газеты. Юбилейный вечер завершила церемония награждения лучших молодых авторов "Горняцкой смены". Победителями в номинациях стали: "Информационный гений" — С.Нуртдинова (АУ-2-08), "Высший пилотаж в раскрытии темы" — Е.Слипанюк (ТПР-2-06), "Мастер иллюстраций" — А.Гришаев (выпускник), "Открытие года" — В.Коварская (СП-2-10).

С. Смирнов

"ГС" БЛАГОДАРИТ

Редакция газеты "Горняцкая смена" выражает глубокую признательность за помощь в подготовке и проведении юбилейных торжеств: ректору МГГУ А.Корчаку, главному ученому секретарю А.Вержанскому, председателю профкома сотрудников Ю.Максименко, зав.кафедрой ПРПМ и ВД В.Мельнику и В. Белину, члену-корреспонденту РАН Д. Каплунову, профессору Г. Ломоносову, Культурному центру в лице Л.Волковой, Ю.Москвиной, П.Панкрушина и Н.Гусева,

сотрудникам отдела ТСО М.Кононову и И.Панежину, помощнику проректора по воспитательной работе и быту студентов Е.Козыбиной, Г.Узуну (АУ-5-09), Н.Егоровой (ТО-2-08), С.Игнатову (ЭО-1-06), А.Конаковой (ФК-08), Л.Хазиповой (АСП-1-08), Ю.Емельяновой и А.Гостевой (обе ЭО-13-10), И.Харченко (ОПИ-08), Н.Чуеву (ГФ-1-09), А.Наливайко (ГФ-1-09) и А.Мачехину (ГФ-2-09).

А также редакция выражает огромную благодарность за

поддержку и внимание к газете генеральному директору ОАО "Сибирская угольная энергетическая компания" В.Рашевскому, председателю Совета директоров ЗАО "ТЭК Шереметьево" В.Казикаеву, генеральному директору ЗАО "Геоэксперт" И.Айнбиндеру, председателю Совета директоров ОАО "Холдинговая компания "СДС-Уголь" Л.Рыбаку, председателю Совета директоров ЗАО "ЛВЗ "Топаз" П.Левину, генеральному директору ЗАО "У Левы" А.Манукяну и генеральному директору компании "Ballon-Service.RU" М.Каширскому.



Л.Щербина, первый секретарь Союза журналистов Москвы: "Газета "Горняцкая смена" и ее авторы получали и получают самые лучшие призы на конкурсах вузовских изданий. Надеюсь, что они и дальше будут гордо нести это знамя".



М.Дудорова, организатор Всероссийского конкурса студенческих изданий и молодых журналистов "Хрустальная стрела": "Горняцкую смену" отличают активная поддержка руководства вуза, что постоянно отмечают члены жюри конкурса "Хрустальная стрела". Желаю администрации МГГУ и коллективу газеты сохранить это плодотворное сотрудничество, а также обзавестись собственным радио и телевидением".



С.Зименков, член оргкомитета Московского фестиваля студенческого творчества "ФЕСТОС": "Можно только позавидовать студентам и преподавателям вуза, где есть такое солидное печатное издание. "Горняцкая смена" дважды становилась обладателем Гран-при "Хрустальный ФЕСТОС", этим на сегодняшний день не может похвастаться ни одно СМИ на нашем фестивале".



М.Бухтеев, режиссер промо-эфира телеканала ТНТ: "Горняцкая смена" — это символ Горного. Как гласит китайская поговорка, путь в тысячу лет начинается с первого шага. Для меня этим первым шагом стала "ГС". Печатное слово — большая ценность. Возможность напечататься — редкая возможность, которую дает наша газета. Всем студентам очень рекомендую воспользоваться этим шансом".



Л.Каганов, писатель-фантаст: "Я должен был стать горным инженером, а стал писателем. Спасибо за это "ГС". Незабываемое ощущение, когда ты идешь по проспекту до метро "Октябрьская", несешь в руках газету с первой публикацией, и тебя переполняют эмоции..."

успех

С Н О В А
"БРОНЗА"

Второй год подряд студенты кафедры "Горные машины и оборудование" (ГМО) занимают третье место в командном зачете на Всероссийской олимпиаде "Проектирование гидропривода". Второй тур олимпиады, в которой приняли участие 8 российских вузов проходил с 10 по 12 апреля в Уральском государственном горном университете (г. Екатеринбург).

В составе команды: С.Малых (капитан), М.Салиф, А.Сауткин, все они из группы ГМО-1-07. В личном зачете второе место у А.Сауткина, третье у М. Салифа. С.Малых занял пятое место среди 15 участников второго тура Всероссийской студенческой олимпиады "Проектирование металлоконструкций".

Команда была сформирована из студентов, лучше всех сдавших курс "Гидропривод горных машин". При подготовке ребята разбирали задачи предыдущих олимпиад, тренировались собирать гидравлические схемы на учебных стендах, в этом им помогала кафедра "Технологические машины и инжиниринг" (ТМИИ) ГТУ "МИСиС".



Олимпиада 2011 года посвящалась 50-летию первого полета человека в космос, поэтому задание командного тура было на космическую тему. Студентам предложили описать работу гидропривода одного из узлов космической станции для исследования Луны с обязательным набором элементов, которые должны быть использованы в схеме. Для этого требовалось составить гидравлическую схему привода, выполняющего все необходимые операции, собрать ее на стенде, настроить и снять параметры рабочего процесса гидропривода. На все отводилось 3 часа. Студенты-горняки справились со всеми пунктами задания, но по сумме баллов оказались третьими. Первое место у команды хозяев, второе у представителей Орловского госуниверситета.

Успешное выступление студенческой команды МГГУ стало возможным благодаря поддержке заведующего кафедрой ГМО, профессора Л.Кантовича, руководителя команды доцента А.Кривенко и заведующего кафедрой ТМИИ ГТУ МИСиС, профессора С.Горбатюка.

Фото А.Кривенко



Фото Г. Смирнова

конкурс

Конкурсу предшествовал кастинг, который и определил лучших. В финале, 13 мая, они сошлись в честной, но бескомпромиссной схватке.

Конкурс проходил в два этапа. Первый включал выездные соревнования, где участники состязались в уровне физической подготовки. Этот этап проходил на базе спортивного городка Военной академии РВСН им. Петра Великого, был посвящен Великой Победе и оценивался представителями академии. "Пытку" участников конкурса кроссами, перекладиной, брусками, штангой и другими снарядами зрителям демонстрировали на экране в ходе финала. Ролик получился правдивым, но что поделаешь, если не каждый может поднять 32-килограммовые гири?!

Второй этап конкурса развернулся непосредственно в МГГУ. Начался он с представления "визитной карточки" участников. Зрители узнали, что среди конкурсантов комендант студенческого общежития с душой романтика, репутацией отличника и специальностью энергетика (Илья Ерохин, ГЭ-2-07); будущий метростроитель, мечтающий снимать фильмы (Александр Краснощек, ГГ-1-08); силчоволшебник, поведавший "Сказку о начинающем горном физике" (Роман Постников, ГФ-1-10); мадагаскарец с чарующим голосом и загадочной улыбкой (Лин



В конкурсе за звание "Мистер МГГУ" боролись восемь ярких парней с разных специальностей.

"МИСТЕР МГГУ":
ВПЕРВЫЕ В ГОРНОМ

Манандзара, ГФ-1-10); ювелирюжанин, читающий рэп и танцующий лезгинку (Мурад Аббасов, ТХ-1-09); маркшейдер-оптимист (Артем Сабиров, ГГ-3-10)... Те, кто пришел в актовую зал в тот пятничный вечер, не пожалели: посмотреть действительно было на что, ведь ребята отдали себя конкурсу сполна.

На интеллектуальной викторине от участников требовалось ответить на вопросы жюри. Лучшим был признан ответ Мурада Аббасова на вопрос, что для него означает понятие "честь".

Еще в самом начале шоу многие в зале обратили внимание на то, что номера конкурсантов начинались со второго номера.

точное попадание. Р.Постников ярко передал образ полюбившегося многим зрителям пирата Джека Воробья. И.Ерохин навеял своим выступлением романтику прерий и приключений и устроил на сцене настоящий ковбойский "бардак в баре". А Дмитрий Бойко (СП-1-07) растопил сердца зрителей, исполнив роль "Зорро". Пылкий герой в таинственной маске и элегантно плаще, с острой шпагой в верной руке, творящей справедливость, этот образ будет любим народом, наверно, во все времена.

Члены жюри, среди которых были представители компаний-спонсоров (ОАО "Северсталь", ЗАО "СУ-155" и ООО "ТЕМКОМ

СОФТВЭА РУС"), шоу-бизнеса и СМИ высоко оценили конкурс. Галина Андриянова, ведущий директор по продажам Mary Kay, например, с восторгом отзывалась о нем: "На мой взгляд, великолепное шоу!". Певец, солист легендарных групп "Форум" и "Электроклуб" Виктор Салтыков отметил "нестандартный подход, интересные и свежие идеи организации" и подарил победителю номинации "Мистер Творчество" Л.Манандзара право сделать запись своих песен на его студии. Сложно переоценить значимость такого шанса для исполнителя.

Самым волнительным и для конкурсантов, и для зрителей было оглашение итогов конкурса. Итак, Мистером МГГУ-2011 стал **М.Аббасов**, кроме того, он удостоился звания Мистер "Мужество" и Мистер Зрительских Симпатий. Вице-мистером МГГУ, Мистером "Здоровый образ жизни" и Мистером "Дружба" признан **Р.Постников**. Титулы Мистер "Gaudeamus" и Мистер "Женский идеал" завоевал **Д.Бойко**. Мистер "Порядок" (специальная номинация от директора студгородка Н.Кряжева) и Мистер "Образование" **И.Ерохин**. Мистер "Талант" **Л.Манандзара**. Мистер "Стиль" **В.Хоменко**. Мистер "Позитив" **А.Сабиров**. Мистер "Оригинальность" **А.Краснощек**.

В завершение вечера все участники конкурса получили заслуженные подарки, а их болельщики сладкий десерт: восемь тортов по количеству смельчаков, не побоявшихся вступить в "бой" за высокий титул.

В. Коварская (СП-2-10)
Фото А. Пожогина (СП-2-09)

Интервью с "Мистером МГГУ" Мурадом Аббасовым читайте в следующем номере "ГС".



ВЗГЛЯД ИЗНУТРИ

Роман Постников, Вице-мистер МГГУ, Мистер "Здоровый образ жизни" и Мистер "Дружба":

— Ради трехчасового пребывания на сцене десятки самых разных людей трудились в течение полугода. График был сумасшедший и очень "рваный": бессонные долгие ночи и пулей летящие дни, лихорадочная работа, когда за два часа придумываешь номер, и вместе с

тем — недели полного отсутствия мыслей и безрезультатного просиживания над чистыми листами бумаги с ручкой. Поиски костюмов и реквизита, тщетные попытки собрать вместе группу поддержки, литры выпитого чая (во всяком случае, у меня), хроническое недоедание и нестерпимое желание уснуть прямо здесь и сейчас — все это хотя бы раз происходило с каждым из конкурсантов.

Надо честно признаться, случались и моменты отчаяния, ссоры с близкими людьми. Без таких неприятных моментов, могу заметить, не бывает и искренней

радости от выступления. Настоящая дружба рождается и проверяется именно так. Порой было желание хлопнуть ладонью об стол и махнуть в сердцах на все. Но всегда находились люди, говорившие: "Держись! У тебя все получится!".

Для меня самым приятным было отсутствие в коллективе недоброжелательности. Хотя все мы и были соперниками, это никоим образом не мешало нам общаться и помогать друг другу. Уважение друг к другу присутствовало даже в самые напряженные моменты, например, после пяти часов репетиций.